


399

ゼルビーが３５４円のおやつと、２８５円のコーヒーを買いました。

代金はいくらですか。

３５４＋２８５の答えを筆算で答えよう。

十の位が０の数のひき算を、筆算でしよう！

５０１－２８３の答えを筆算で答えよう。

639円 218

【れい題1】３けたの数のたし算を、筆算でしよう！

とき方

答え

【れい題2】十の位が０の数の引き算を、筆算でしよう！

とき方

答え

代金とは、買うときに

はらうお金の合計のことだ

ね！

354

+285

↑

4+5=9

354

+285

↑

5+8=13

354

+285

↑

1+3+2=6
↑
くり上
げる

100

一つ上の位にくり上
げる
↓

筆算は、位をそろえて書き、

一の位からじゅんに位ごとに計算す

るよ！

5

↑

11-3=8

0 1

2 8 3

4 10 10

9

-

8

5

↑

9-8=1

0 1

2 8 3

4 10 10

9

-

81

5

↑

4-2=2

0 1

2 8 3

4 10 10

9

-

812

5 0 1

2 8 3

4 9

- の書き方もできるね！

その後、十の位から１くり下
げる。
↓

十の位からくり下げられないので、百の位から１く
り下げる。



①６２４＋７５３

わからない時は【れい題１】をふり返ろう

②７３４＋４８９

【れい題１】を参考にしてみよう！

③ ４２８－１３５

わからない時は【れい題２】をふり返ろう

答え

答え

答え

次の計算の答えを筆算で答えよう。

筆算スペース

筆算スペース

筆算スペース



次の計算の答えを筆算で答えよう。

④ ９２１ー３３３

わからない時は【れい題２】をふり返ろう

答え

⑤ ４０３ー２５７

わからない時は【れい題２】をふり返ろう

答え

⑥ ３０００ー１７７７

【れい題２】を参考にしてみよう！

答え

⑦ ５５６６ー４６７８

【れい題２】を参考にしてみよう！

答え

筆算スペース

筆算スペース

筆算スペース

筆算スペース



『サッカー』も『フットボール』も、手を使わずにボールを運んで相手のゴールに入れるスポーツの名前だという点では、

まったく同じものだよ。

でもね、言葉としては、『フットボール』のほうが、ずっと先に生まれていたんだ。

こまったことに、当時の『フットボール』は、地域によってルールがバラバラだった。だから、1864年にルールが一つにま

とめられて、『アソシエーション フットボール (Association football)』って名付けられたんだ。

でもこれじゃ、長くてよびにくい。そこで、『Association』の『soc』と、

『～する人』の意味の『er』を合わせて『サッカー (soccer)』というニックネームが生まれたんだよ。

新しい『サッカー』と、昔ながらの『フットボール』。みんなはどっちを使ってみたい？

コラム：『サッカー』と『フットボール』って、なにがちがうの？



筆算スペース

①ある時、9才になる町田市の子どもの人数を数えると、

男の子が１８７５人、女の子は１７４２人でした。

男女あわせると何人ですか。

１８７５＋１７４２の答えを、筆算で答えよう。

答え

筆算スペース

②ＦＣ町田ゼルビアが生まれたのは１９８９年です。

今年は２０２４年です。

ＦＣ町田ゼルビアは何年の歴史がありますか。

２０２４－１９８９の答えを、筆算で答えよう。

答え



式

（１）

（２）

（３）

答え

（１）

（２）

（３）

③お母さんは１３０２５円持っています。

３９６０円のTシャツ１まいと６６０円のソックス１つと２６４０円のポンチョを１こ買ってくれました。

以下の問いに筆算で答えよう。

（１）Tシャツ１まいと ソックス１つの ねだんの合計はいくらですか。

（２）Tシャツ１まいとソックス１つ とポンチョ１この ねだんの合計はいくらですか。

（３）買った後、お母さんの所持金は いくら のこっていますか。





3

①６２４＋７５３

わからない時は【例題１】を確認しよう

②７３４＋４８９

【例題１】を参考にして考えてみよう！

③ ４２８－１３５

わからない時は【例題２】を確認しよう

答え

１３７７

答え

１２２３

答え

２９３

次の計算の答えを筆算で求めなさい。

筆算スペース

筆算スペース

筆算スペース

６ ２ ４

＋ ７ ５ ３

１ ３ ７ ７

３

４ ２ ８

－ １ ３ ５

２ ９ ３



3

次の計算の答えを筆算で求めなさい。

④ ９２１ー３３３

わからない時は【例題２】を確認しよう

答え

５８８

⑤ ４０３ー２５７

わからない時は【例題２】を確認しよう

答え

１４６

⑥ ３０００ー１７７７

【例題２】を参考にして考えてみよう！

答え

１２２３

⑦ ５５６６ー４６７８

【例題２】を参考にして考えてみよう！

答え

８８８

筆算
スペース

筆算
スペース

筆算
スペース

８ １

９ ２ １

－ ３ ３ ３

５ ８ ８

９

１ 10

４ ０ ３

－ ２ ５ ７

１ ４ ６

１ ９

４ ０ ３

－ ２ ５ ７

１ ４ ６

or

９ ９

２ 10 10

３ ０ ０ ０

－ １ ７ ７ ７

１ ２ ２ ３

２ ９ ９

３ ０ ０ ０

－ １ ７ ７ ７

１ ２ ２ ３

or

筆算
スペース

４ ４ ５

５ ５ ６ ６

－ ４ ６ ７ ８

８ ８ ８



筆算スペース

①ある時、9才になる町田市の子どもの人数を数えると、

男の子が１８７５人、女の子は１７４２人でした。

男女あわせると何人ですか。

１８７５＋１７４２の答えを、筆算で答えよう。

答え

３６１７人

筆算スペース

②ＦＣ町田ゼルビアが生まれたのは１９８９年です。

今年は２０２４年です。

ＦＣ町田ゼルビアは何年の歴史がありますか。

２０２４－１９８９の答えを、筆算で答えよう。

答え

３５年

１ ８ ７ ５

＋ １ ７ ４ ２

３ ６ １ ７

１ 10 １

２ ０ ２ ４

－ １ ９ ８ ９

3 ５

１ 9

２ ０ ２ ４

－ １ ９ ８ ９

3 ５

or



式

（１）

（２）

（３）

答え

（１）

（２）

（３）

③お母さんは１３０２５円持っています。

３９６０円のTシャツ１まいと６６０円のソックス１つと２６４０円のポンチョを１こ買ってくれました。

以下の問いに筆算で答えよう。

（１）Tシャツ１まいと ソックス１つの ねだんの合計はいくらですか。

（２）Tシャツ１まいとソックス１つ とポンチョ１この ねだんの合計はいくらですか。

（３）買った後、お母さんの所持金は いくら のこっていますか。

１ １

３ ９ ６ ０

＋ ６ ６ ０

４ ６ ２ ０

２ ９

１ ３ ０ ２ ５

－ ７ ２ ６ ０

５ ７ ６ ５

１

４ ６ ２ ０

＋ ２ ６ ４ ０

7 ２ ６ ０

４６２０円

７２６０円

５７６５円

３９６０円のTシャツ１まいと６６０円のソックス１つなので

３９６０＋６６０

（１）の答えに２６４０円のポンチョを１こ たす

４６２０＋２６４０

１３０２５円から（２）の答えを ひく

１３０２５ー７２６０
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